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En esta clase aprenderds a representar el algoritmo convencional de la
division entre dividendos de tres cifras y divisores de una cifra a nivel pictérico
y simbdlico.

El siguiente problema que aparece en la pagina 67 del Texto del estudiante explica cdmo
se resuelve una division por nimeros de una cifra.

Divisién por nimeros de una cifra

Ya has resuelto divisiones entre numeros de dos cifras y un numero de una cifra aplicando el algoritmo de la
divisioén. Ahora, ampliards este aprendizaje para resolver divisiones con nimeros de tres cifras.

.

Objetivo: Dividir reagrupando centenas, decenas y unidades.
P> Juan plantard algunas semillas de lechugas en los siguientes cajones.

Tengo 534 semillas y1as
repartiré en igual cantidad
en estos cajones.

;Cuantas semillas plantard en cada cajon?
La cantidad de semillas que se plantaran en cada cajon la puedes calcular como 534 : 2,

7~ ™

| 534:2=7 |




Las siguientes imagenes explican cdmo se resuelve el problema anterior de manera
pictérica utilizando la divisidn. Esta explicacion aparece en la pagina 68 y 69 del Texto del
estudiante.

Unidades )
Primeso divide s centenas en 2.
534:2=2
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Al dividir 5 centenas en 2 grupos,
cada uno de ellos tendra 2 centenas y
sobrard 1 centena

Unidades

Reagrupa & resto de las centenas:
1 centena —» 10 decenas

Al sumar s deconas obtienes
13 decenas.
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§34:2=2
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\ Luega, divide Ls decenas en 2.
§ ) :'3'4:2:26
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Al drdr 13 decenas en 2 grupos,
cada uno de elios tendrd 6 decenas y
sobrard 1 decena.
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1 decena— 10 unidades

Al sumar bs unidades obtienas
14 unidades.
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Respuesta: Juan plantard 267 semiflas en cada cajon,
Puades usar multiplcacones relacionadas para comprobar sl el codlente cbtenido es cercano al real.

2.100 =200 2. 200 =400 2+ 300 = 600

534 65 MAs CerCaN0 3 600 Que 3 400. EMOoNCeEs, 534 : 2 58 3proxima 3 600 : 2.
600:2 =300 H codente estimado es 300 y es cercano al resultado.




Desarrollo

1. Escribe en tu cuaderno la siguiente actividad que corresponde a un ejercicio de la
pagina 69 del Texto del estudiante y debes completarlo con lo que solicita la pagina 70.

Completa, paso a paso, la resolucién del siguiente problema.
Matilde vendi6 su cosecha de 724 zanahorias a dos restaurantes. Si todos los restaurantes reciben la
misma cantidad de zanahorias, jcuantas le corresponde a cada uno?

13 cantidad de zanahorts que redbira cda restaurante b puedes calouby comoz 724 : 2.
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Primeso, daide bis centenas en 2.
724:2=13
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"Unidades ) Reagrupa df resto de bs aontenas:
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Suma bs decenas

T274:2=3
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y Entonces, 7M : 2 = 362
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Comprueba tus resultados seguln solucionario de la pagina 331 del Texto del estudiante.



2. Escribe y resuelve, en tu cuaderno, las siguientes divisiones, si es necesario utiliza
bloques de base 10.

a) 164 :2 b) 426 : 6

c)330:3 d)185:5

Evaluacion de la clase
Escribe y responde, en tu cuaderno, las siguientes preguntas.

Al resolver la division 195 : 3, ¢cuantas decenas se obtienen en el cociente?

a)3

b) 6
c)5
d) 11




éCual es el cociente de 216 : 4?

a) 16
b) 20
c) 45
d) 54

Observa la siguiente division que estad incompleta:

984:6=_64
-6
38
-36
24
24
0

¢Qué numero falta en el cociente?

a)l
b) 4
c)6
d) 8

Revisa tus respuestas en el solucionario y luego revisa tu nivel de aprendizaje, ubicando la
cantidad de respuestas correctas, en la siguiente tabla:

3 respuestas correctas: Logrado.
2 respuestas correctas: Medianamente logrado.
1 respuesta correcta: Por lograr.

Completa el siguiente cuadro, en tu cuaderno:

Mi aprendizaje de la clase nUmero fue:
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A continuacién, puedes utilizar las paginas del texto

escolar correspondientes a la clase.




Division por numeros de una cifra

Ya has resuelto divisiones entre nimeros de dos cifras y un nimero de una cifra aplicando el algoritmo de la
division. Ahora, ampliarés este aprendizaje para resolver divisiones con nimeros de tres cifras.

Objetivo: Dividir reagrupando centenas, decenas y unidades.

P> Juan plantard algunas semillas de lechugas en los siguientes cajones.

Tengo 534 semillas y las
repartiré en igual cantidad
en estos cajones.

;Cuantas semillas plantara en cada cajon?

La cantidad de semillas que se plantaran en cada cajon la puedes calcular como 534 : 2.

534:2="7

Leccion 2 - Multiplicacion y division m




Leccién 2 « Multiplicacion y division

( Centenas Decenas Unidades )

Primero divide las centenas en 2.

534:2=2
- 4
1
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Al dividir 5 centenas en 2 grupos,
cada uno de ellos tendrd 2 centenas y
sobrara 1 centena.
J
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% Luego, divide las decenas en 2.
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@ Unidad 1+ Numeros naturales, operaciones y patrones




( Centenas

Decenas

Unidades )

J

Unidades )

Respuesta: Juan plantara 267 semillas en cada cajon.

Reagrupa el resto de las decenas:

1 decena —> 10 unidades

Al sumar las unidades obtienes
14 unidades.

534 :2=26
- 4

13
-

14

Por Ultimo, divide las unidades en 3.

534" :2=267
~ 4
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Por lo tanto, 534 : 2 = 267 — (odiente
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Puedes usar multiplicaciones relacionadas para comprobar si el cociente obtenido es cercano al real.

2+ 100 =200

2+ 200 =400

2+300=600

534 es mas cercano a 600 que a 400. Entonces, 534 : 2 se aproxima a 600 : 2.

600:2 =300

El cociente estimado es 300 y es cercano al resultado.

0 Completa, paso a paso, la resolucién del siguiente problema.

Matilde vendio su cosecha de 724 zanahorias a dos restaurantes. Si todos los restaurantes reciben la
misma cantidad de zanahorias, jcuantas le corresponde a cada uno?

Leccion 2 - Multiplicacion y division @




Leccién 2 « Multiplicacion y division

La cantidad de zanahorias que recibird cada restaurante la puedes calcular como: 724 : 2.

e : N
Centenas Decenas Unidades
AEEEEEEEEE 724 2 = 7
Primero, divide las centenas en 2.
724 :2=3
EEEN _ 6
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7 centenas divididas en 2 son D
J
centenas con resto D centena.
Unidades | Reagrupa el resto de las centenas:
D centenas = D decenas
Suma las decenas:
pEas D decenas mas D decenas son D decenas.
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Entonces, 724 : 2 = 362

Respuesta: Por lo tanto, a cada restaurante le corresponden D zanahorias.

m Unidad 1+ Numeros naturales, operaciones y patrones





